

# СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПОДМОСКОВЬЕ  
№2 | лето  
2017

ТЕМА НОМЕРА

## МОДЕРНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ



**В ПОДМОСКОВЬЕ ПРОШЕЛ  
ВТОРОЙ ФОРУМ СОЦИАЛЬНЫХ  
ИННОВАЦИЙ РЕГИОНОВ**



# СТАРЕТЬ МОЖНО КУЛЬТУРНО

Ярким событием лета стало проведение в Егорьевском ЦСО «Журавушка» первого областного ретро-фестиваля «Культура старости». В нем приняли участие более 100 получателей услуг социальных учреждений из Егорьевска, Воскресенска и Орехово-Зуева.

Текст Лидия Головушкина, директор Егорьевского ЦСО «Журавушка»

Регистрация участников фестиваля сразу подчеркнула его значимость: средний возраст команды Егорьевского центра «Журавушка» — 82 года, Орехово-Зуева — 81, Воскресенска — 71. Самому старшему участнику мероприятия оказалось 92 года. Что доказывает: возраст человеку не помеха, а время широких возможностей и новых открытий.

Фестиваль объединил в себе самые разные направления: от досуговых до спортивно-оздоровительных. Открытие праздника началось масштабным велопробегом на трайках, скандинавской ходьбой, разминкой и зажигательным, позитивным флешмобом социальных работников центра «Журавушка», к которому присоединились и все участники праздника.

Теплая, комфортная атмосфера и хорошее настроение каждого человека позволили стать

этому мероприятию действительно уникальным. Позитивных красок ему добавили большая выставка картин получателей социальных услуг, фотовыставка «Улыбка не стареет», другие фотозоны. Интерактивные площадки с трудом вмещали желающих поучаствовать в мастер-классах, которые прямо на месте раскрывали творческие таланты в написании картин, лепке различных композиций, в изготовлении фигур из воздушных шаров.

Все это говорит о том, что для людей серебряного возраста не существует никаких преград, и каждый день может приносить новые яркие моменты жизни. Облик будущего зависит от самого человека, самое главное, невзирая на возраст, без страха смотреть в завтрашний день. Культура старости — это правильное отношение пожилого человека к своей роли в жизни общества.



**ОЛЬГА ЗАБРАЛОВА,**  
**первый заместитель председателя правительства**  
**Московской области**

“ В 2017 году в Подмосковье на региональную социальную доплату к пенсии неработающим пенсионерам выделено порядка 4,5 млрд рублей. Доплата назначается, если доход пенсионера с учетом различных выплат не превышает величину прожиточного минимума, установленную в регионе. В 2016 году региональную социальную доплату получили более 140 тысяч подмосковных пенсионеров. Для ее оформления необходимо обратиться в МФЦ или орган соцзащиты по месту жительства. Пенсионер в заявлении указывает способ получения средств по своему выбору.

Отличительной чертой фестиваля стало то, что граждане старшего возраста выступили не только участниками, но и организаторами мероприятия. Актив школы серебряных волонтеров, созданной в Егорьевском ЦСО «Журавушка», взяла на себя роль фотографов, совместно с руководителем центра они открывали и закрывали мероприятие.

На летней концертной сцене состоялось настоящее состязание в мастерстве участников программы «Университет третьего возраста». Цирковые номера — сценки, пантомимы, фокусы — поднимали настроение, заряжали публику позитивом и энергией. Проникновенные стихи позволили собравшимся окунуться в мир поэзии. Для гостей выступили вокально-хоровые, танцевальные и фитнес-коллективы.

Подарком всем собравшимся от Егорьевского центра «Журавушка» стало шоу мыльных пузырей, позволившее вспомнить яркие моменты детства. В завершение мероприятия все участники были награждены дипломами и ценными подарками. Как заметили организаторы встречи: искусство раскрывать свои таланты подвластно в любом возрасте. Первый фестиваль стал по-настоящему ярким и эмоциональным, а также подчеркнул, что вне зависимости от возраста старость может быть счастливой, полной забот и интересных событий. В августе планируется проведение II областного ретро-фестиваля «Культура старости». Теперь эта эстафета пройдет волной по всему подмосковному региону.

**140** тысяч подмосковных пенсионеров получили в прошлом году региональную социальную доплату к пенсии



